

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Дополнительная оплата труда — мощное орудие укрепления колхозов

Заведующий райзо П. ЛОТОВ.

Интересы фронта требуют всестороннего развития общественного хозяйства и всемерного укрепления колхозного строя. В связи с этим, как никогда, возрастает значение системы дополнительной оплаты труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Осуществляя этот закон, колхозники убедились, что чем лучше будет работать колхоз, бригада, звено и каждый из них в отдельности, тем больше продуктов они получают на трудодни, тем крепче будет экономика общественного хозяйства.

В 34 колхозах нашего района этот сталинский закон нашел уже практическое осуществление. Так, доярки колхоза «Красное Ковернино» т. т. Веселова и Шарова добились высокой продуктивности коров и перевыполнили план надоя молока. Их труд материально поощрен. Дополнительно к основной оплате тов. Веселова получила от колхоза 72 литра молока, тов. Шарова — 65.

В колхозе имени XVII партсъезда, Анисимовского сельсовета, скотницы тов. Камзолова и Молькова за перевыполнение планового задания по сохранению молодняка получали по 60 литров молока, кроме основной оплаты.

Овчарка колхоза «Красное знамя», Ковернинского сельсовета, тов. Кирпичева М. П. за перевыполнение планового задания по настригу шерсти получила дополнительно 2 килограмма шерсти.

Овчарка колхоза имени XVII партсъезда, Анисимовского сельсовета, т. т. Цветкова М. А. и Цыганкова Т. С. за перевыполнение плана выращивания агнят получили в личное пользование 12 овчин.

Свинарке колхоза имени Второй пятилетки, Талицкого сельсовета, М. А. Веселовой за перевыполнение задания по выращиванию поросят колхоз выделил 3 поросенка.

Передовой стахановский опыт внедряется также и в такие отрасли сельского хозяйства как пчеловодство. В колхозе «Маяк Октября», Анисимовского сельсовета, пчеловод т. Рябинин И. Д. получил 988 килограммов меда, при плане 800 килограммов. За перевыполнение задания т. Рябинин получил 30 килограммов меда, кроме трудодней. Так на деле передовики сельского хозяйства доказали великую силу ста-

линского закона о дополнительной оплате труда.

Проводя в жизнь постановления о дополнительной оплате труда, партийные, советские организации, руководители колхозов должны обратить серьезное внимание на подбор и закрепление кадров У руководства бригадами, звеньями и животноводческими фермами должны стоять люди, хорошо знающие свое дело. Нужно создать им необходимые условия в работе.

В осуществлении принципа дополнительной оплаты большая ответственность возлагается на колхозных счетоводов. Получение дополнительной оплаты во многом зависит от того, насколько правильно ведется учет трудодней и рабочих дней, выработанных в бригаде и звене отдельно по культурам Эта важность правильной постановки учета особенно велика сейчас, когда наступает время распределения урожая и доходов в колхозах.

Правильно понял свою роль в этом деле счетовод колхоза «Красный партизан», Фатеевского сельсовета, Смирнов И. И. Постановка учета в этом колхозе заслуживает широкого показа.

Совершенно другое дело в колхозе имени Второй пятилетки, Ковернинского сельсовета, где счетоводом работал Статин П. Е. Если в ближайшие дни там не будет налажен учет, колхозники могут лишиться дополнительной оплаты труда.

Новый порядок дополнительной оплаты труда колхозников как видно в первый год его применения дает замечательные результаты. Он отрывает перед колхозами перспективу могучего развития колхозного производства. Это только начало. Задача партийных, советских и земельных органов внедрить этот принцип во все отрасли сельского хозяйства, проводить его в жизнь последовательно.

Осуществляя сталинское постановление о дополнительной оплате труда, колхозы не только сумеют укрепить свою экономику, но и дать стране, Красной Армии дополнительно большое количество хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Полностью используем могучую силу этого закона в интересах укрепления колхозов, в интересах укрепления тыла и всесторонней помощи Красной Армии, мужественно защищающей нашу страну от фашистских захватчиков.

В фонд обороны страны
Колхоз «Рулевой» (Николаевский район, Сталинградской области) передал в фонд обороны страны 100 центнеров зерна, 1 центнер растительного масла и шерсть для 800 пар перчаток и чулок. Кроме того сами колхозники внесли деньгами 22.100 рублей, 8 центнеров зерна, 10 овец; колхозники вяжут для бойцов и командиров шерстяные перчатки и носки.



Колхозницы Ефимия Тимофеевна Харьковская (слева) и Аграфена Ивановна Дегтярева вяжут теплые носки. Т. Харьковская внесла в фонд обороны 200 р., т. Дегтярева 100 р.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Государственного Комитета Обороны

Сим объявляется, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, поручена Командующему Западным фронтом генералу армии г. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанта т. Артемьева возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Оборона постановил:

1. Вести с 20 октября 1941 г. в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.

2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов, с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта г. Москвы, причем в случае объявления воздушной тревоги передвижение населения и транспортов должно происходить согласно правил, утвержденных Московской Противовоздушной Обороной и опубликованных в печати.

3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта города Москвы генерал-майора т. Сивилова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НВВД, милицию и добровольческие рабочие отряды.

4. Нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду Военного Трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Оборона призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Председатель Государственного
Комитета Оборона И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 19 октября 1941 г.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 октября

В течение 22 октября наши войска вели бои на всем фронте. После упорных многодневных боев, в ходе которых противник потерял около 35.000 убитыми и ранеными солдат и офицеров, наши войска оставили г. Таганрог. За 21 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов. 21 октября под Москвой сбито 17 самолетов и 22 октября — 14 самолетов противника.

Наши авиачасти, действующие на Западном фронте, за последние дни нанесли ряд серьезных ударов по аэродромам противника. Только с 11 по 18 октября, по неполным данным, на аэродромах противника уничтожено около 500 немецких самолетов.

На Западном фронте одна наша авиачасть в течение 21 октября уничтожила 80 немецких танков, 180 автомашин с пехотой и грузом и 2 батальона вражеской пехоты.

Письма, дневники и показания пленных немецких солдат и офицеров свидетельствуют о росте среди солдат настроений подавленности. Ниже мы приводим выдержки из дневника пленного ефрейтора 75 немецкого арполка Гирхарда Цитрон: «От воздушных бомбардировок русских самолетов нельзя опомниться,

беспреданно надо укрываться. Мы все устали, как собаки, даже ночью никак нельзя уснуть. Русские оказывают чудовищное сопротивление. Настоящего фронта почти нет. Со всех сторон стреляют. Мы должны адски следить за врагом». Проходит еще несколько недель. Немецко-фашистские войска несут огромные потери, и гитлеровцы, как свидетельствует Цитрон, пускаются на всевозможные ухищрения, чтобы поднять боевой дух солдат.

«Вчера вечером для нас состоялось полевое богослужение, — записывает Цитрон 7 августа и излагает содержание проповеди полкового пастора, пытавшегося убедить солдат, что они «избраны богом на этот тяжелый путь и должны, если это будет нужно, дойти до горького конца». Наступает дождливая холодная осень. 29 сентября Цитрон записывает в свой дневник: «Погода очень неприятная, мы мерзнем, как паршивые щенята. Что же будет, когда придет зима?».

С большим подъемом работают машинно-тракторные станции Читинской области. 13 из них уже выполнили годовой план тракторных работ. Агинская, Могойтуйская МТС выполнили по полтора годовых задания. Средняя выработка на трактор в Агинской МТС превышает 500 гектаров, а в передовой бригаде Сандона

Жалсанова средняя выработка на трактор достигает 700 гектаров. Потихинская МТС на площади в 500 гектаров произвела рубку таежного леса, раскорчевала пни, осушила топкие места, поднада 600 гектаров целины. Небольшой коллектив МТС превратил 1500 гектаров глухой непроходимой тайги в культурное поле. Во всех машинно-тракторных станциях самоотверженно работают женские тракторные бригады. Бригада Степаниды Полоховой Петровской МТС заняла первое место на уборке и вспашке зяби. Трактористки этой бригады Васса Трофимова, Вера Федуринна, Ефросинья Семенова выполняли по 2 нормы в день. Передовые МТС сэкономили много горючего: только одна Кабухаевская МТС сэкономила 20 тонн, Агинская — 17 и т. д.

Полторы — две нормы в день

Рабочие артели «Общее дело», сознавая всю ответственность за выполнение плана, работают с исключительной напряженностью. Такие товарищи, как Рахалов, ежедневно вырабатывает по полторы — две нормы.

Малов.



Комсомольская жизнь

Комсомольцы в авангарде

В военное время комсомолец должен быть образцом дисциплины и организованности, всюду показывать пример в труде, в общественной работе.

Есть чему поучиться несоюзной молодежи у комсомольцев Скоробогатовского сельсовета. Напряженно они работают в эти дни отечественной войны.

Вот Кузнецова Нина, молодая девушка, бригадир колхоза имени Ильича. Днем она расставляет людей и сама работает с ними, вечером проверяет качество, подводит итоги. Вместе с Шурой Красильниковой, Нина первая внесла теплые вещи для бойцов Красной Армии.

Нюра Сироткина и Паша Смирнов — комсомольцы из первичной организации колхоза «Основа пятилетки». На какую бы работу их ни посылал бригадир, они везде перевыполняли нормы выработки. После того, как в колхозе «Основа пятилетки» в основном были закончены сельскохозяйственные работы, Петья Смирнов и А. Соболев пошли на производство в одну из артелей. Быстро они освоили дело и уже нет случаев, чтобы не выполняли дневную норму.

Комсомолец Ваня Михеев, работая в артели «Красный мебельщик», быстро освоил порученное ему дело. Теперь уже он выполняет норму на 150 процентов.

Учительница Скоробогатовской начальной школы Пелевина М. Г. — агитатор. В колхозе она пользуется большим авторитетом, проводит с колхозниками интересные беседы.

Работать сегодня лучше чем вчера — таким чувством живут сейчас многие комсомольцы Скоробогатовского сельсовета. И таким чувством должен жить каждый молодой патриот, каждая патриотка в дни смертельной опасности, нависшей над нашей родиной.

Предоктябрьское соревнование На Понуровском лесопункте

Работники Понуровского лесопункта, включаясь в предоктябрьское соревнование, взяли на себя обязательства: выполнить программу IV квартала к 25 декабря, повысить производительность труда на 10 процентов, в ближайшие дни подготовиться к зимнему заготовительному сезону.

Свои обязательства они выполняют. Подготовительные работы полностью закончены. Подвижной состав ледяной дороги готов. Инструменты (лучковые пилы, то-

поры и другие) проверены. Резко повысилась производительность труда на подготовительных работах: т. т. И. Качалов, С. Кузнецов, Павлов. Они выполняют норму на 150—200 процентов.

Замечательно работают лесорубы Потемкин и Демина. При норме 3,5 кубометра леса, они заготавливают 8 кубометров. Лесоруб Игнатий Буров выполняет задание на 150 процентов.

А. Любимцев,
начальник лесопункта.

Выполнены обязательства перед государством

Колхозники Рассадинской сельхозартели, Семинского сельсовета, решили новыми успехами встретить XXIV годовщину Октября. В результате колхоз полностью выполнил все государственные поставки. Заключаются уборочные работы.

Замечательных показателей до-

билась красноармейка Александра Щукина. Она ежедневно выполняет нормы на 200 процентов. В числе первых поставлена ее фамилия в списке колхозников, принесших теплые вещи для бойцов Красной Армии. Тов. Щукина сдала овчину и 300 граммов шерсти.

Клюкин.



Неделя „Танки для СССР“ в Англии.

Танки, выпущенные одним из английских заводов.

Рабочие завода написали на каждом танке: «В Россию».

(Передано по бильду из Лондона).

ФЕРМЫ КОЛХОЗА „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

Осень. Дует холодный пронизывающий ветер. Свиные тучи окутали небо. Никнут кое-где еще сохранившиеся на деревьях желтые листья. Часто идет дождь, временами сменяющийся снегом.

Но холод не пугает работников животноводческих ферм колхоза «Красное знамя», Казанцевского сельсовета. Осенне-зимний сезон они встречают в полной готовности.

Закончен ремонт и утеплены скотные дворы. Для молодняка крупного рогатого скота недавно выстроен телятник, рассчитанный на 30 голов.

Скот обеспечен кормами. Заготовлено в достаточном количестве сена, веточного корма и заложено 80 тонн силоса.

Много труда и заботы в деле подготовки теплой и сытой зимовки скоту вложено Евграфом Ивановичем Москвинным. Не так давно он работал зав. фермами, знал наперечет весь скот, каждую неисправность на скотных дворах. Теперь тов. Москвинку колхозники оказали большое доверие, избрав председателем артели.

Целые дни в хлопотах по уходу за скотом проходят у скотниц Бугровой Ульяны Григорьевны и Смирновой Александры Кирилловны. И не случайно, за прошлое время у них не было ни одного случая падежа молодняка. Обе они с начала отечественной войны проводили мужей в ряды доблестной Красной Армии. Чувство ненависти к врагу, желание всеми силами помочь защитникам родины воодушевляет т. т. Смирнову и Бугрову на еще лучшую работу. Они принимают все меры, чтобы повысить продуктивность скота. В стойлах — чистота. Подстилка постоянно меняется. Скот кормят по рациону. В определенное время гоняют на прогулку.

Свободных, лишних стоил на скотных дворах нет. Все они заполнены. Колхоз полностью выполнил план развития животноводства, а по некоторым видам

перевыполнил. Так, овцеферма имеет сверх плана 16 голов и 4 — крупного рогатого маточного состава.

Большое внимание уделяется коневодству. Лошади все средней упитанности, некоторые из них отпущены в Красную Армию. На смену их выращивается 11 жеребят. В прошлом году приобретен чистопородный рысак, по кличке «Лотос». Построен пункт искусственного осеменения, где за время 1941 года покрыто 77 конематок и получена высокая зажеребляемость.

Фермы дали возможность выполнить колхозу первую заповедь перед государством — рассчитывать со всеми видами поставок. Уже давно сданы мясо, масло, шерсть и яйцепоставки. Теперь вносится масло в счет поставок 1942 года.

— Над нашей родиной нависла опасность. Враг жестокий, неумолимый рвется вперед. Бойцы Красной Армии оказывают героическое сопротивление. Единным желанием охвачены мы, работники ферм, помочь нашим защитникам родины. Поэтому все свои силы мы приложим к тому, чтобы работать на своем трудовом посту как можно лучше. — Так заявили скотницы т. т. Бугрова и Смирнова.

И. Потанов, пропагандист райкома ВКП(б).

Фронту от работников Кульдревсоюза

Чувством патриотизма, желанием помочь защитникам родины охвачены сотрудники Кульдревсоюза. Это находит свое выражение в сборе теплой одежды для бойцов и командиров Красной Армии. За короткий срок они сдали на приемный пункт 3 теплых полушубка, 3 тулупа, 5 шапок-ушанок и другие теплые вещи. Горячо говорила на собраниях Б. Г. Смирнова.

— Наши бойцы, не жалея своей жизни, борются с фашистскими изуверами. Наш долг — оказать им всемерную помощь. Со своей стороны я вношу новую шапку и варежки.

Ее выступление поддержали и остальные. Тов. Свешников Я. В., у которого два сына в Красной Армии, внес меховую полушубок, тов. Блюжев — теплое одеяло, отец красноармейца тов. Дроздов — 1 овчину и 20 рублей деньгами.

Однако надо отметить, что не все еще сотрудники приняли участие в этом деле. Такие товарищи как Осипов П. Д. (специалист по лесозаготовкам), Беляшкова А. Ф. (пом. бухгалтера) не внесли ни одной вещи. Профсоюзная организация должна помочь таким товарищам осуществить свой долг перед родиной.

А. Жилин.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Ликвидировать простои тракторных молотилок

Товарищ Сталин в своей речи по радио 3 июля 1941 года говорил: «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

Как и все трудящиеся нашей родины, многие работники Ковернинской МТС горячо откликнулись на этот призыв любимого вождя и самоотверженным трудом куют победу над врагом. Женская тракторная бригада № 24 показывает замечательные образцы в работе. Трактористки Клара Пелехонова и Феня Красильникова изо дня в день перевыполняют нормы выработки.

Внимательно и любовно ухаживал за машиной машинист тов. Костин. В результате этого молотилка в 13 тракторной бригаде в течение всего сезона не выходит из строя.

Неплохо работает молотилка в

тракторной бригаде № 3, бригадир тов. Соколов. Из плана 240 тонн, намолочено 215.

Можно было бы привести много таких примеров самоотверженного труда трактористов, комбайнеров, машинистов, которые работают так, как этого требует военное время.

Однако Ковернинская МТС полностью не перестроила свою работу на военный лад. Об этом говорит тот факт, что годовой план тракторных работ на 20 октября выполнен на 96 проц. (без пропущенных работ). Особенно плохо обстоит дело с обмолом. Сезонное задание выполнено всего лишь на 34 проц., несмотря на то, что сроки молотбы уходят. Машины систематически простаивают, тогда как сейчас требуется напряженная работа. В колхозах Шадринского сельсовета молотилка все время ломается, а в Фатеевском сельсо-

вете работает далеко с неполной нагрузкой. Бригадир тов. Лямин то и дело звонит по телефону дирекции МТС, но мер никаких не принимается.

О том, насколько безобразно положение с обмолом, говорит следующий факт. В Анисимовском сельсовете сложная молотилка больше стоит, чем работает. Примерно за месяц в Арефьевском колхозе она намолотила всего 13 тонн зерна. Причины простоя — поломки машин и трактора.

Странно то, что МТС, директор тов. Малютин, не принимает действительных мер к налаживанию работы молотильных машин. Техническая помощь своевременно не оказывается, механики выезжают в бригаду без инструментов, и неслаучайно поэтому после их посещения машины попрежнему не работают. Такой факт был недавно в том же Анисимовском сельсовете. Механик тов. Лукин был у молотилки в Арефьевском колхозе, но абсолютно ничего не предпринял, машина снова стояла.

Отсутствие живой настоящей связи с бригадами и своевремен-

ной технической помощи — вот одна из основных причин позорной работы МТС, никоим образом не терпящей в военное время. Дирекция МТС не отрешилась от благодушия и беспечности, не удесятерила свою энергию в работе, не мобилизовала на это свои кадры, не сумела использовать опыт передовых работников бригад, их производственную активность. Сейчас нельзя мириться с темпами работы, которые еще недавно считались удовлетворительными.

Тот, кто благодушиничает, кто не выполняет план, плетется в хвосте, тот прямо или косвенно помогает врагу. Молотилки, тракторы должны работать бесперебойно, с полной нагрузкой.

Обязанность МТС — в ближайшее время закончить обмолот урожая, каждый килограмм которого дорог стране. Развернуть социалистическое соревнование среди трактористов, машинистов, механиков и всех работников за выполнение плана, за строжайшую экономию горючего. Это требует священная отечественная война.